



Zpravodaj liberecké radnice

INFORMAČNÍ MĚSÍČNÍK PRO OBČANY MĚSTA | ZDARMA

říjen 2007



Ministr vnitra Ivan Langer navštívil ve čtvrtek 4. října Liberecký kraj a ve městě pod Ještědem zavítal mimo jiné do Nového magistrátu, kde si "vyzkoušel" úředníky. Nejprve si nechal zhotovit fotografii do biometrického pasu a poté se velmi zajímal o fungování a využívání služeb pracoviště Czech Pointu, jímž se liberecký magistrát jako první mezi úřady v republice zapojil k pilotnímu projektu. S úrovní služeb i znalostmi magistračních úředníků byl ministr Langer velmi spokojen. Při své návštěvě radnice se Ivan Langer setkal s primátorem města Jiřím Kittnerem a jeho náměstkem Ondřejem Červinkou a zapsal se do pamětní knihy města Liberce.

Text a foto: Dagmar Vodvářková

Opravy škol za padesát čtyři milionů

První měsíc školní docházky mají za sebou děti školou povinné, ale i malí předškoláci. V mnoha libereckých školských a předškolních zařízeních se v průběhu letních prázdnin pohybovali řemeslníci nejrůznějších profesí, aby se pedagogové i děti vrátili do upravených prostor. Statutární město Liberec na tyto opravy v zá-

kladních a mateřských školách do konce srpna investovalo 53 711 091 korun (za celý rok 2006 57 058 497 Kč). Z tohoto finančního obnosu bylo například vybudováno sociální zařízení v kuchyni ZŠ Česká, rekonstruovány PC učebny ZŠ Na Výběžku či rekonstruováno sociální zařízení

Pokračování na str. 3

Úřední hodiny magistrátu

Po, St: 8.30–18 hod. ■ Út, Čt: 8.30–16 hod. ■ Pá: 8.30–14 hod.

Den otevřených dveří na radnici

U příležitosti státního svátku – Dne vzniku samostatného československého státu – pořádá 28. října 2007 statutární město Liberec Den otevřených dveří v historické budově radnice. Po roční přestávce budou v uvedený den od 10 do 14 hodin veřejnosti k nahlédnutí kanceláře primátora a jeho náměstků, kancelář tajemníka magistrátu a také reprezentativní prostory radnice. Návštěvníci budou moci zavítat i na radniční věž.

Dříve než se návštěvníkům otevrou brány radnice, uskuteční se na náměstí před libereckou radnicí od 9.30 hodin slavnostní přehlídka městských jednotek Sboru dobrovolných hasičů včetně hasičské techniky, kdy budou k vidění i speciální vozidla používaná u lesních požárů. Na tomto aktu předá primátor města Jiří Kittner nové vozidlo členům SDH Horní Hanychov.

Liberečané budou tedy mít jedinečnou možnost vidět pohromadě veškerou hasičskou techniku města Liberec, která slouží k ochraně jejich životů, zdraví i majetku. **(dv)**

V TOMTO ČÍSLE

Revitalizace lesoparku u Harcovské přehrady strana 3

Město Liberec má novou příspěvkovou organizaci strana 5

Představuje se pracovní skupina pro seniory strana 6

Ve skateparku se jezdí pohodlněji strana 7

25|10
15 hodin

IX. zasedání zastupitelstva města v roce 2007
se koná ve čtvrtek **25. října 2007 od 15 hodin**
v zasedací místnosti č. 11 liberecké radnice

■ **Městská rada schválila** založení projektu nazvaného „Protipovodňová ochrana dolního centra města Liberec“, na jehož realizaci se město Liberec uchází o dotace z programu ministerstva zemědělství. Projekt počítá s 5% finanční spoluúčastí města, které v celé akci zastává roli navrhovatele. Investorem a žadatelem o dotaci je státní podnik Povodí Labe. V současné době probíhá vypracování dokumentace pro územní rozhodnutí. Zahájení realizace projektu dotýkající se území od křižovatky Košická – Dr. M. Horákové až po křižovatku ulic Jungmannova – Winterova by mělo proběhnout

v dubnu příštího roku. Ukončení celé investiční akce je plánováno na konec roku 2009.

■ **Státní fond dopravní infrastruktury** poskytne městu Liberec dotaci ve výši 3,45 milionu korun z celkových vyčíslených nákladů téměř 6 milionů korun na úpravu stávající komunikace a cyklostezky Krásná Studánka – směr Mníšek. Radní v této souvislosti schválili návrh financování akce, který předpokládá úhradu spoluúčasti města z investiční rozpočtové rezervy. Rovněž schválili harmonogram investiční akce s tím, že do konce listopadu by měla být ukončena realizace celé akce.

■ **Členové městské rady schválili** přijetí účelové dotace z rozpočtu Libereckého kraje ve výši 100 000 korun pro MŠ Kamarád na zajištění instalace a finančního pokrytí vybavení školní zahrady herními prvky pro děti.

■ **Dvě ředitelky libereckých mateřských škol** (Motýlek a Sedmikráska) dovrší na přelomu roku věkovou hranici pro odchod do penze. Z tohoto důvodu obě požádaly o uvolnění ze svých funkcí. Radní vyhověli těmto žádostem a zároveň schválili vyhlášení výběrových řízení na obsazení těchto postů, včetně jmenování konkurzních komisí. (dv)

Radní schválili tři výběrová řízení

Na stole radních se po prázdninách ocitl ke schválení materiál ohledně výběrových řízení. Mezi prvními byl návrh na schválení výsledku výběrového řízení na akci „MS 2009 – Sportovní areál Ještěd J.18 – Vodovodní řad“. V tomto případě byly osloveny tři firmy s tím, aby předložily nabídku na zajištění stavebních prací. Komise pro posouzení a hodnocení nabídek vyhodnotila jako nejuvhodnější nabídku akciové společnosti Strabag.

Ve druhém případě šlo o vypsání výběrových řízení na „MS 2009 – Metro-

litní síť města Liberec – I., II. a III. etapa“. Každá etapa je samostatnou akcí, tudíž i výběrová řízení budou tři a v rámci každého z nich bude osloveno pět firem plus jedna, která se přihlásila na základě zveřejněné výzvy. Součástí materiálu byl i návrh na obsazení komise pro otevírání obálek a hodnotící komise, v níž nově zasedne i zástupce MŠMT.

Vzhledem k tomu, že město Liberec připravuje investiční akci zaměřenou na zateplení pavilonových základních a mateřských škol v Liberci a chce v této souvislosti požádat o finanční příspěvek EU,

je nutné k žádosti předložit i projektovou dokumentaci investiční akce. Proto odbor školství, kultury a sportu vypsání o prázdninových měsících výběrové řízení na dodávku projektové dokumentace. Osloveny byly čtyři firmy, dvě z nich předložily své nabídky a komise pro posouzení a hodnocení nabídek doporučila radě města ke schválení výsledek výběrového řízení, podle něhož bude smlouva podepsána s dodavatelem Projektový ateliér David s. r. o, jehož nabídková cena je 1 987 300 Kč včetně DPH. I tento návrh rada města schválila. (dav)

Ministerstvo poskytlo peníze na šampionát

I v letošním roce pokračují stavební práce na objektech, které souvisejí s pořádáním MS v klasických lyžařských disciplínách v roce 2009. Stavby budou finančně hrazeny ze státních dotací MŠMT a příspěvku Krajského úřadu Libereckého kraje. Pro rok 2007 uvolnilo ministerstvo školství systémovou dotaci ze státního rozpočtu. Částka ve výši

53,5 milionu korun je určena na stavby ve veseckém areálu a konkrétně jde o 13 milionů na výstavbu in-line tratě, 12,5 milionu na plochy běžeckých tratí, 17 milionů na rozvody a 11 milionů na čerpací stanici.

Další dotaci v objemu 31,8 milionu korun poskytlo ministerstvo školství na stavby pro ještědský areál. Částka

23,193 milionu korun je určena na osvětlení skokanských můstků a 8,635 milionu na komunikaci.

Stavby probíhají dle platných stavebních povolení a uzavřených smluv o dílo. Finanční prostředky ze státního rozpočtu musí být čerpány v souladu se stanovenými podmínkami MŠMT ČR. (rz)

Město žádá o dotaci na úsporu energií ve svých objektech

Město Liberec využilo příležitost a reagovalo na výzvu Státního fondu životního prostředí (SFŽP) o podání žádosti na dotace v rámci Operačního programu Životní prostředí. O dotaci se město uchází projektem, zaměřeným na podstatné úspory energie v městských objektech. Především jde o tepelné technické vlastnosti obvodových konstrukcí budov, a to konkrétně základních a mateřských škol a objektu bývalého Uranu.

První říjnové zasedání rady města se zabývalo dvěma variantami projektu.

První počítá se zateplením sedmi základních a osmi mateřských škol a budovy Uranu.

Celkové výdaje této varianty, rozdělené do dvou etap, jsou vyčísleny na 270,5 milionu korun s tím, že město by se na realizaci podílelo částkou 65,1 milionu korun.

Druhá varianta zahrnuje zateplení pěti základních a sedmi mateřských škol a rovněž budovu Uranu. Vzhledem k menšímu počtu vytipovaných objektů této varianty odpovídá i její finanční ná-

ročnost vyčíslená na 208,5 milionu korun. Městská pokladna by v tomto případě uhradila 51,3 milionu korun.

Vzhledem k tomu, že nejde o výrazný finanční rozdíl mezi oběma variantami, členové městské rady se nakonec shodli a podpořili první finančně rozsáhlejší variantu.

Podle vyjádření náměstka primátora Ondřeje Červinky statutární město Liberec uplatní žádost ve stanoveném termínu, a to k 26. říjnu letošního roku. (dav)

Opravy škol za padesát čtyři milionů

Pokračování ze str. 1

včetně úpravy šaten ve školní družině ZŠ Lesní. Peníze plynuly také na opravu školního bazénu ZŠ Sokolovská, který je opět provozuschopný. Během prázdnin se rekonstruovalo dětské hřiště ZŠ Husova, sociální zařízení ZŠ Jabloňová a pokračovala rekonstrukce ZŠ Broumovská.

Opraveno bylo i sedm objektů mateřských škol. V MŠ Klášterní se vyměnila dlažba u vstupů do pavilonů a na chodnících v areálu, ve školce v Bezové se opravoval teplovod a na Aloisíně Výšině prošla rekonstrukcí vzduchotechnika kuchyně. Město Liberec zajistilo rekonstrukci sociálního zařízení v MŠ Na Piskovně, re-

konstrukci střechy pavilonu v MŠ Broumovská, dále opravu elektrotechniky v MŠ U Školky a opravu havarijního stavu atiky v MŠ Stromovka.

Na některých základních a mateřských školách budou opravy pokračovat i v následujících měsících.

(vod)

Revitalizace lesoparku u Harcovské přehrady

Revitalizace Harcovské přehrady a jejího okolí je jedním ze záměrů statutárního města Liberec. Záměrem projektu, který radní schválili, je vybudování sportovně rekreační oblasti v blízkosti centra města, která by sloužila pro oddech, rekreaci a sport občanů či návštěvníků Liberce. Část lesoparku bude zaměřena na méně aktivní trávení volného času (především k procházkám a poznávání přírody), další díl oblasti bude osazen herními prvky, a sloužit tak bude převážně dětem. Obnovena bude stávající vyhlídka a blízké okolí přehrady projde takovými úpra-

vami, aby byl zkvalitněn pobyt při slunění, koupání i procházkách. Prostor pláží by měl navazovat na místní komunikační systém sloužící pro pěší, cyklisty a bruslaře na kolečkových bruslích.

Projekt počítá také s uzavřením části Zvolenské ulice pro motorová vozidla. Uvedená komunikace totiž bude tvořit základ pro provozování sportovních aktivit a zároveň jejím uzavřením dojde k propojení obou prostor lesa i přehrady včetně pláží. Projekt počítá s návrhem nových parkovišť na obou stranách vymezeného území.

Martin Korych



Práce na budování metropolitní sítě zahájeny

Nově vznikající metropolitní síť v Liberci, o níž se poprvé začalo hovořit v roce 2002, přinese rychlý přenos dat a informační propojení mezi jednotlivými institucemi ve městě. A nejen to. Potřeba metropolitní sítě vyvstala v souvislosti s pořádáním MS v klasických lyžařských disciplínách v roce 2009. Projekt představuje nejmodernější informační technologii pro přenos dat, obrazu i zvuku prostřednictvím optických kabelů. V České republice bude svým rozsahem největší.

Odpovědnost za projektovou a fyzickou přípravu sítě převzala v loňském roce městská společnost Liberecká IS. Vzhledem k tomu, že realizaci infrastruktury související s MS 2009 podpoří stát dotací

ve výši 75 milionů korun a město ji tudíž bude čerpat, musí se město stát vlastníkem již vybudované části sítě a všech dokumentů. Proto také byla veškerá práva převedena na statutární město Liberec.

Realizace projektu metropolitní sítě je rozdělena do pěti etap, přičemž na dodavatele prvních tří již byla vypsána výběrová řízení a jejich výsledky rada schválila. První a třetí etapu zajistí společnost Brex Liberec a druhou pražská společnost Strabag. Podle vyjádření náměstka primátora Ondřeje Červinka první tři etapy budou hotovy do konce letošního roku, nejpozději do první poloviny roku 2008. Zbývající dvě etapy, během nichž se nainstalují kabely optických vláken do chrá-

niček a technologie pro přenos dat, se zrealizují příští rok. „Přesný termín uvedení systému do provozu ještě není stanoven, ale v každém případě bude fungovat na mistrovství světa v lyžování, kdy zajistí také digitální televizní přenosy v reálném čase. Systém propojí rovněž několik míst jako Ještěd, Tipsport arenu, Vesec a také jej chceme napojit na páteřní síť, která vede po tramvajové trati z centra do Lidových sadů,“ uvedl náměstek Červinka s tím, že síť zrychlí spolupráci složek integrovaného záchranného systému a urychlí internetové připojení vybraným institucím. „Je pravděpodobné, že ji nabídne i ke komerčnímu využití,“ dodal.

Dagmar Vodvářková

Zastupitelé schválili dotace z městských fondů

Využitím a vyúčtováním kulturního a sportovního fondu za rok 2006 se zabývali zastupitelé města. Kulturní fond disponoval v roce 2006 částkou 2,28 mil. Kč, přičemž ve třech kolech bylo přírůženo 2,24 mil. korun. Během roku 2006 bylo fondu vráceno 111 737,50 Kč, což znamená, že během uplynulého roku byly z fondu čerpány 2 126 462,50 Kč.

Sportovní fond měl na rok 2006 částku 7 378 768 korun, z níž 859 468,62 korun byl zůstatek z roku 2005 a částka 1 579 000

korun byla poskytnuta jako dar. Na rozdělení financí sportovní fond vyhlásil v roce 2006 celkem šest kol, v nichž byla žadatelům odsouhlasena částka ve výši 6 617 750 korun. Jelikož se fondu vrátilo nevyčerpaných 59 282,50 Kč, bylo ze sportovního fondu skutečně čerpáno 6 558 467,50 Kč.

Zastupitelé také schválili návrh rozdělení dotací jednoho z nejmladších fondů, a to fondu pro partnerskou spolupráci, který letos vyhlásil 3. a 4. kolo.

Třetí kolo bylo vyhrazeno pro žadatele, kteří pořádají v rámci spolupráce Liberce s jeho partnerskými městy akce na půdě některého ze zahraničních partnerů, 4. kolo se zaměřovalo na akce zahraničních partnerů na území Liberce. Do každého z kol byla podána jedna žádost o přidělení dotace (ZŠ Barviřská, ZŠ Dobiášova). U ZŠ Dobiášova navrhla správní rada fondu snížit dotaci o 8,5 tisíc. Z Fondu pro partnerskou spolupráci bylo rozděleno celkem 45 500 Kč. (dv)

K čemu slouží červené kontejnery

V červnu letošního roku byl do libereckých domácností Českou poštou doručen informační leták o tom, jak je potřebné správně třídit odpad. Na tuto skutečnost reagovalo mnoho občanů, kteří po odboru komunálních služeb magistrátu žádali podrobnější informace a měli i připomínky. Ty se týkaly především počtu a umístění červených nádob na směsný odpad.

V Liberci je v současné době rozmístěno 226 kusů těchto popelnic. Statutární město Liberec má zájem, aby v co nejbližší době byla o červené nádoby doplněna i další stanoviště, kde doposud

chybí, a tím umožnit občanům kvalitněji třídit obalový odpad.

Žel, stále je hodně občanů, kteří do červených popelnic na směsný odpad odhazují jakýkoliv odpad z domácností. **Proto znovu připomínáme, že mezi směsné plasty patří** veškeré plastové fólie, duté obaly, kelímky, polystyrénové obaly, sáčky od potravin, lahvičky od kosmetiky a domácí chemie, nápojové kartony, tašky, drobné plastové výrobky.

Naopak do červených kontejnerů na směsné plasty nepatří odpad znečištěný zbytky potravin nebo chemikáliemi,

plasty z automobilů, podlahové krytiny a trubky z PVC. Neodhazujeme do nich ani PET lahve, neboť ty patří do žlutých kontejnerů.

Několik čísel na konec: v roce 2006 vytřídili občané 45 tun směsných plastů. Za první pololetí roku 2007 jsme zaznamenali zlepšení a čtyřicet pět tun jsme dokázali dotříditi již za polovinu roku. Čím více je čistého obalového odpadu, tím více se snižují náklady na manipulaci s ním a lze je využít pro pořizování nových nádob nebo na úklid města.

Iva Červená

odbor komunálního odpadu MML

Rochlické sídliště čeká druhá etapa regenerace

Město Liberec obdrželo státní dotaci ve výši 6 milionů korun na projekt „Regenerace panelového sídliště Liberec-Rochlice, změny a úpravy ulice Ježkova – II. etapa“.

Celkové náklady akce jsou 19,85 milionu korun. Jelikož bylo zapotřebí zahájit

přípravné práce tak, aby bylo vyhověno dotačním podmínkám a mohlo dojít k brzkému uvolnění dotačních prostředků, porada vedení schválila harmonogram prací ještě před prázdninami. Radní na svém poprázdninovém zasedání schválili uzavření obou smluv a dále financování spo-

luúčasti města na projektu z investiční rozpočtové rezervy. Po kompletaci všech požadovaných dokladů, jejich předání na MMR ČR a uvolnění finančních prostředků dojde k samotné realizaci, jejíž větší část by měla být provedena ještě v letošním roce

(mk)

Hospodaření města za první pololetí roku

Čerpáním rozpočtu za 1. pololetí letošního roku se zabývali zastupitelé města, a to na zasedání konaném 6. září.

Zastupitelstvo přijalo od počátku roku do konce prvního pololetí celkem tři rozpočtová opatření.

Hlavní ukazatelé hospodaření města za 1. pololetí roku 2007 jsou následující:

Příjmy po konsolidaci (v tis. Kč)	950 800	51% plnění
- daňové příjmy (v tis. Kč)	524 309	53% plnění
- nedaňové příjmy (v tis. Kč)	43 695	44% plnění
- kapitálové příjmy (v tis. Kč)	121 225	44% plnění
- dotace (v tis. Kč)	261 571	55% plnění
Výdaje po konsolidaci (v tis. Kč)	821 747	46% plnění
- běžné (v tis. Kč)	661 779	49% plnění
- kapitálové (v tis. Kč)	159 968	36% plnění
Financování (v tis. Kč)	-129 053	264% plnění

Žadatelem o dotace na Regiotram je dopravní podnik

Poměrně dlouhou dobu se odbor rozvojových projektů libereckého magistrátu věnoval projektům týkajícím se rozvoje kolejové dopravy ve městě. Zejména se jednalo o Regiotram Nisa (RTN) a výstavbu nové tramvajové trati do sídliště Rochlice II. Oba projekty na sebe navazují a do jisté míry se i překrývají.

Od počátku však nebylo zřejmé budoucí nastavení strukturálních fondů, tedy hlavně základního předpokladu, kdo bude žadatelem pro získání finančních prostředků na realizaci projektu. Přípravné práce tedy převážně realizovalo samo město. Jednalo se zejména o činnosti spojené se zpracováním dokumentace k územnímu rozhodnutí na tramvajovou trať v úseku od terminálu Fügnerova do zastávky Mlýnská a dále pak v úseku od

Textilany po zastávku U Lomu (přes oblast bývalé Textilany je projektová příprava trati zajišťována investorem budoucí výstavby). Odbory magistrátu však také zadaly a zpracovaly zjišťovací řízení na posouzení hodnocení vlivu na životní prostředí v důsledku rozhodnutí o vedení trasy a následně pro změnu územního plánu. Pro úsek U Lomu–sídlíště Rochlice se nyní zpracovává dokumentace k zjišťovacímu řízení na posouzení hodnocení vlivu na životní prostředí.

Po sérii jednání s různými odbornými institucemi a hlavně s institucemi, které jsou zodpovědné za přípravu regionálního operačního programu (ROP) pro NUTS II Severovýchod, převládl názor, že žadatelem o dotace z příslušného ROP by měl být Dopravní podnik města Liberce, a. s.

(DPML). Na základě toho radní města schválili přesun přípravných a realizačních aktivit projektů RTN a rozvoje kolejových tras na DPML.

Náklady, které na projekty dosud vynaložilo město, ale nebudou moci být uplatněny jako uznatelné výdaje projektu. Přenesení zodpovědnosti na DPML však v konečném důsledku může přinést větší pozitivita, a to navzdory faktu, že ministerstvo dopravy nezařadilo projekt Regiotram Nisa do priorit na období 2007–2013, a tudíž bude zatím možné žádat pouze o dotace v rovině přípravy na sjednocení tramvajových rozchodů, nikoliv v Operačním programu doprava. Magistrátní úředníci budou i na dále na projektu spolupracovat, zejména na přípravách k podání žádosti o dotaci.

(dav)

Tři sedmičky svatebním magnetem

Doslova ve švech praskala obřadní síň liberecké radnice v sobotu 7. července 2007. Právě tento den se třemi sedmičkami v datu se stal pro mnohé, kteří se rozhodli vstoupit do svazku manželského, magnetem. A tak není divu, že svatební skladby zněly radnicí od rána do večera, neboť do obřadní síně vstoupilo celkem třiatdvacet párů. „*Od magického data 9. 9. 1999 to byl největší počet svatebních obřadů,*“ uvedla vedoucí oddělení matrik Ivana Jadrná. Většina párů si své „ano“ řekla v obřadní síni, avšak oddávalo se i v Liebiegově zámečku nebo pod širým nebem. Jednou ze sobotní „sedmičkové“ svatby byla i svatba jubilejní, a to zlatá. Pačesát let společného života si připomněli manželé Eva a Josef Kučerovi. Měsíce červenec i srpen byly tentokrát výjimečné i na jubilejní svatby. Kro-

mě již zmíněných manželů Kučerových oslavili zlatou svatbu Anna a Jan Olšovi, Marie a Karel Chovanečkoví, Alenka a Adolf Richtrovi, Jaroslava a Miroslav Vácovi, Věra a Jiří Vaňáskovi, Emílie a Antonín Velikovských a Katarina a Josef Fedorčákoví. Šedesát let společného soužití, a tedy diamantové výročí, si připomněli i manželé Oliva a Miloslav Brázdovi. Všem přejeme mnoho zdraví a do dalších let mnoho krásných společně prožitých dnů.



Dagmar Vodvářková

Město Liberec má novou příspěvkovou organizaci KONTAKT

Před prázdninovou přestávkou projednali zastupitelé materiál pojednávající o reorganizaci činností příspěvkové organizace Centrum zdravotních a sociálních služeb Liberec (CZSP). V rámci tohoto materiálu zastupitelé vyslovili také souhlas se zřízením nové příspěvkové organizace, a to k datu 1. 10. 2007, s názvem „**Komunitní středisko KONTAKT Liberec, příspěvková organizace**“.

Nově vzniklá organizace převezme část činností, které dosud vykonávalo CZSP Liberec (práce s neziskovým sektorem a s veřejností) a také částečně převezme některé aktivity dosud vykonávané odborem sociálních a zdravotních služeb (kluby v DPS, centrální klub seniorů, jenž nahradí dosud fungující malé kluby v různých částech Liberce a činnosti Romského komunitního centra; tato práce bude zaměřena jak na práci s etniky, tak s národnostními menšinami a cizinci, kteří v Liberci žijí). KONTAKT ale také rozší-

ří svou činnost o komunitní aktivity včetně komunitního vzdělávání.

Z předložené zřizovací listiny mimo jiné vyplývá, že organizace nebude disponovat nemovitým majetkem a její aktivity se budou odehrávat převážně v pronajatých prostorech v ulici Palachova, kde zároveň vznikne sídlo KONTAKTU. Od 1. října 2007 přešli do KONTAKTU dva dosavadní pracovníci odboru sociálních a zdravotních služeb a na místo výkonného ředitele na základě výběrového řízení jmenovala rada města Michaela Dufka. Do konce letošního roku bude organizace hospodařit s celkovou částkou 1,1 milionu korun, což je součet převodu finančních prostředků určených na provoz Romského komunitního centra, na provoz Centra občanských iniciativ a mzdových prostředků dvou již zmíněných pracovníků včetně externistů pracujících na dohodu o pracovní činnosti. (mk, vod)

A léta běží...

Jména seniorů, kteří oslavili narozeniny v září 2007, zajistila Komise pro občanské záležitosti.

90 let – Věra Podobská, Marie Žaludová, Rudolf Plaček, Marie Kubínová

91 let – Emílie Jiroušová, František Červenka, František Kazda, Ludmila Netolická, Marie Řezáčová, Irena Jelínková

92 let – Emílie Pavlišová, Marie Doležalová, Marie Pilátová, Anežka Ticháčková, Žofie Roháčková, Vlasta Soukupová, Olga Šipová

93 let – Marie Bizová, Marie Hejtmánková, Norbert Matějka, Marie Musilová, Marie Bednářová, Františka Moučková, Marie Fabiánová

94 let – Růžena Čáslavská, Marie Koucká, Václav Lábus, Marie Randáková, Miloslav Jelínek, Helena Zitová, Vilemína Kalendová, Božena Farská

95 let – Alžběta Moravcová, Antonie Panochová, Božena Pokorná

97 let – Marie Hübnerová

98 let – Žofie Čmielová, Božena Straková

99 let – Jiřina Urbanová, Stanislava Jonášová

Oslavencům k jejich významnému životnímu jubileu gratulujeme.

Bezpečnější cesty do školy

Žáci z liberecké ZŠ Na Perštýně 1. října 2007 předali zástupcům města, kraje a policie dopravní studii s návrhy opatření na zvýšení bezpečnosti v okolí školy. Studii připravil dopravní odborník na základě školní mapy s nebezpečnými místy (např. křižovatka ul. Plátenická a U Domoviny), kterou děti zpracovaly před prázdninami. Město tak získalo kvalifikovaný podklad pro zvýšení bezpečnosti v okolí školy. ZŠ Na Perštýně tak ukončila projekt Na zelenou, který představila Nadace Partnerství společně s finanční skupinou AXA.

Marek Zeman

Zeptali jsme se...

Během letních prázdnin byly několikrát poničeny sochy z výstavy **Sculpture Forum Liberec 2007 – Industriální stopy**, jejímž organizátorem je společnost Spacium. Sochy jsou instalovány v prostoru okolo obchodního domu Tesco, který je monitorován městským kamerovým systémem. Proto jsme o vyjádření k tomuto vandalismu požá-

dali **tiskovou mluvčí Městské policie Liberec, Veroniku Janouchovou.**

„*Díla sledují operátoři městského kamerového systému a samozřejmě je během své služby kontrolují také pěší hlídky, a to v nepravidelných časových intervalech. Strážníci provedli celkem 170 kontrol výše uvedených uměleckých děl, během kterých bylo zjištěno*

několik drobných poškození a i za pomoci kamerového systému bylo zadrženo celkem pět osob, jejichž chování mohlo vést či vedlo k poškození děl.

V kontrolní činnosti bude Městská policie Liberec pokračovat i nadále a díla tak stále zůstávají pod dozorem očí kamer i strážníků pěších hlídek.“

Představuje se pracovní skupina pro seniory



Pracovní skupina pro seniory vznikla na základě potřeb Komunitního plánování sociálních služeb v Liberci. Je složená ze zástupců odborné i laické veřejnosti. Členem se může stát i ten z vás, kdo má k dané problematice co říci, a tak můžete prakticky i ve svých názorech přispět ke zlepšení sociálních služeb.

Co děláme?

- Pracujeme na vytvoření komunitního plánu sociálních služeb, jehož cílem je zlepšit stávající služby pro seniory a vytvořit nové, které chybějí.

- Shromažďujeme podněty a návrhy veřejnosti týkající se aktuálních potřeb seniorů a sociálních služeb pro seniory.

Na základě pracovních setkání a výsledků předchozího dotazníkového šetření si pracovní skupina pro seniory stanovila do budoucna následující cíle:

Cíl 1 – Podpořit následující sociální služby:

Rozšíření pečovatelské služby – Rozšíření osobní asistence – Zajištění odlehčovací služeb – Vytvoření denního stacionáře pro seniory s Alzheimerovou nemocí či jinou formou demence – Zajištění tísňové péče.

Cíl 2 – Podpořit činnosti související a doplňující sociální služby: Podpořit aktivní stárnutí a zdravý životní styl – Podpořit setkávací centrum seniorů – Zachovat a rozvíjet Kluby seniorů – Podpořit mezigenerační spolupráci.

Co v našem městě například chybí?

Z posledního zářijového jednání pracovní skupiny vyplynula i naléhavá potřeba zřízení centrálního dispečinku sociálních pečovatelských služeb dle momentální nabídky a kapacity jednotlivých poskytovatelů. Denně by tak byla aktualizována volná kapacita služeb, zároveň by to byl i poradenský systém pro lidi, kteří náhle stojí před problémem a potřebují zajistit péči pro své blízké, ale i způsob pomoci při naplnění kapacity pečovatelským subjektům.

Poskytovatelé sociálních služeb

Sít sociálních služeb je rozsáhlá a je mnohdy obtížné se v ní dobře orientovat. Proto vám představíme některé z organizací, které v Liberci poskytují sociální služby seniorům.

Jednou z organizací je **Centrum zdravotních a sociálních služeb Liberec**,

příspěvková organizace statutárního města Liberec, která zajišťuje pečovatelskou službu. Byty pečovatelské služby se nacházejí v domech zvláštního určení ve vlastnictví města a jsou určeny občanům, kteří pečovatelskou službu potřebují a využívají z důvodu snížení soběstačnosti vzhledem k věku nebo zdravotnímu stavu. Uzavírání smluv v těchto bytech se řídí příslušnými ustanoveními občanského zákoníku ve znění předpisů a zákonem, jakožto i využívání pečovatelských služeb.

Žádost o přidělení bytu v domě s pečovatelskou službou může podat občan, který má trvalý pobyt v Liberci, nemá vůči městu žádné dluhy a je poživitelem starobního důchodu nebo byl uznán plně invalidním z důvodu tělesného, či smyslového postižení, byl mu přiznán příspěvek na péči v I. až III. stupni. Doklady nutné k předložení žádosti: občanský průkaz, výměr důchodu, rozhodnutí o poskytnutí příspěvku na péči. Evidenci žádostí vede oddělení sociálních a zdravotních věcí a předkládá k projednání Humanitní komisi Rady města Liberec.

Formulář žádosti lze obdržet na odd. sociálních a zdravotních věcí nebo na www.liberec.cz.

Kontakty: A. Bartoníčková, tel.: 485 244 934, P. Sovinová, tel.: 485 244 983.

Statutární město Liberec také prostřednictvím příspěvkové organizace Centrum zdravotní a sociální péče Liberec, provozuje **Denní stacionář pro seniory** s kapacitou 7 osob v Šimáčkově ul. 582, Liberec 12. **Kontakt:** Bedřiška Klichová – ředitelka organizace, tel.: 482 323 324, klichova@czasp.cz

Město Liberec je i provozovatelem Klubů seniorů, které jsou určeny pro setkávací a volnočasové aktivity seniorů z Liberce a blízkého okolí.

Seznam klubů (v domech s pečovatelskou službou):

KS Borový vrch 1031/42, Liberec 14 – p. Pavlíková, tel.: 485 123 666

KS Burianova 969/8, Liberec 6 – p. Rambahousek, tel.: 485 151 356

KS Šimáčkova 586, Liberec 12 – p. Matoušková, p. Malá, tel.: 485 123 378

KS Česká 622, Liberec 25 – p. Sadílková, tel.: 739 553 221.

Během měsíce října bude otevřen nový centrální klub seniorů v Palachově ulici, do kterého jsou všichni senioři srdečně zváni.

Obecně prospěšná společnost REVA – poskytuje služby seniorům, kteří se ocitli v nepříznivé sociální situaci: jedná se především o osobní asistenci v domácím

prostředí klienta, pomoc při zvládnání péče o vlastní osobu, pomoc při osobní hygieně a při zajišťování stravy a chodu domácnosti, aktivizační činnosti, zprostředkování kontaktu se společenským prostředím, pomoc při uplatňování práv a zájmů i pomoc při obstarávání osobních záležitostí, doprovod osobám s Alzheimerovou chorobou. Organizace neposkytuje zdravotnické služby a služby 24hodinové. **Kontakt:** E. Štanclová, tel.: 482 710 003, 736 541 862, D. Kalibová, tel.: 736 541 856, reva-lbc@volny.cz, www.reva-lbc.org.

Cílem občanského sdružení **DIAKONIE BERÁNEK** je pomáhat lidem, kteří pro svůj věk, nemoc či postižení nejsou schopni si sami zajistit základní životní potřeby. Pomáhá svým klientům překonávat sociální izolaci a umožňuje jim kvalitně naplnit volný čas.

Provozuje již šestnáct let terénní pečovatelskou službu, pečovatelky dochází do domácností (pomoc při péči o vlastní osobu, pomoc s osobní hygienou, základní úklid v domácnosti, nákupy, příprava a podání jednoduchého jídla, dovoz obědů, praní a žehlení prádla, doprovod k lékaři, zdravotní procházky, obstarání receptů a donáška léků, obstarání kompenzačních pomůcek apod.). Pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a obstarávání osobních záležitostí klientů zabezpečuje vedoucí pečovatelské služby. Od konce září letošního roku Diakonie Beránek provozuje také Klub pro generaci III. věku pro naplnění volného času seniorů. Jedním z cílů klubu je právě překonání izolace, navázání vztahů a možnost zapojení se do různých činností, které jsou náplní klubu (aktivizační cvičení pro seniory, výtvarná činnost, společenské hry apod.). **Kontakt:** M. Žáková, ředitelka – Mařanova 650, Liberec 25, PSČ 463 12, tel.: 482 737 383, diakonie.lbc@tiscali.cz.

O dalších službách pro seniory a rodinné příslušníky pečující o seniory se můžete informovat prostřednictvím Katalogu poskytovatelů sociálních služeb v regionu Liberec. Jeho aktualizovanou verzi najdete na stránkách www.liberec.cz/komunitniplanovani.

Komunitní plánování sociálních služeb by mělo vycházet především z potřeb lidí, kteří v dané komunitě (společnosti) žijí. Proto uvítáme vaše podněty a připomínky k oblasti péče o seniory.

Za pracovní skupinu pro seniory:

Mgr. Vlasta Veverková,

Mgr. Kateřina Kahanová

Vlasta.veverkova@beads4u.cz,

khodinkova@centrum.cz



Urychlení administrativy při vyřizování pracovního povolení v Kanadě pro české zájemce bylo hlavním tématem návštěvy kanadského velvyslance Michela A. Calcotta (na snímku) v Libereckém kraji, kam zavítal začátkem října. O těchto záležitostech hovořil velvyslanec na liberecké radnici s hejtmánem Libereckého kraje Petrem Skokanem a primátorem města Jiřím Kittnerem, neboť o práci v zemi javorového listu je zájem, což ukázal společný projekt Libereckého kraje a společnosti Caslawia. Kanadský velvyslanec v této věci přislíbil pomoc, a to včetně zrušení turistických víz pro Čechy. Při setkání hejtmán Petr Skokan velvyslanci předvedl power pointovou prezentaci Libereckého kraje.

Foto: Petra Špuláková

Ve skateparku se jezdí pohodlněji

Liberecký skatepark nabízí svým návštěvníkům nově opravené sportovní překážky. „Nebylo třeba pořizovat nové, ale původní stav už byl pro vyznavače kolečkových sportů nevyhovující,“ uvedla Jaromíra Čechová, vedoucí odboru sociálních a zdravotních služeb, která opravu iniciovala.



Magistrát města Liberce chce celý areál nadále zvelebovat. „Jednáme

o možnosti rozšíření skateparku, aby jej mohli využívat i úplní začátečníci a menší děti,“ vysvětluje připravované aktivity náměstkyně primátora Naďa Jozífková. Jejím záměrem je poskytnout v této lokalitě i dostatečně velké plochy pro legální tvorbu grafity. Rekonstrukce počítá také s vybudováním sociálního zařízení a opravou přístřešku, kde jsou uskladněny uklidové prostředky.

„Chtěl bych poděkovat paní náměstkyni Jozífkové i vedoucí odboru paní Čechové za jejich vstřícný přístup a okamžité řešení problému, který nás, uživatele skateparku, tížil,“ uvedl Martin Dräger, předseda klubu SK8 Liberec, který opravené překážky okamžitě vyzkoušel a jejich kvalitu chválil.

Rekonstrukce byla naplánována na třetí čtvrtletí roku, aby nebyl provoz skateparku omezován v letních měsících.



Magistrát jedná se zástupci „malých sportů“ o zařazení skateparku do systému Českého poháru ve skateboardingu. Opravené překážky nyní plně odpovídají potřebným standardům. „Máme zájem, aby se i v Liberci mohla konat některá kola nejvyšší soutěže, ale zároveň byl areál využitelný pro všechny zájemce od jara do podzimu,“ uvedla náměstkyně Naďa Jozífková. (zs)

Nová zahrada pro děti ostašovské školky

Mateřská školka v městské části Liberec-Ostašov se může pochlubit novou zahradou, vybavenou dřevěnými herními prvky. O tuto změnu se přičinila svou snahou ředitelka školky Hana Čížková. Ta se obrátila na soukromý sektor



a získala tak sponzorský dar na celkové vybavení zahrady a terénní úpravy za přispění firem Havax, a. s., Ika, s. r. o., Eurodražby, a. s., ACM Money ČR, a. s. Původní zahrada (foto vlevo) byla vybavena třemi kovovými prvky, které neodpovídaly bezpečnostním kritériím, jež jsou požadovány v současné době, a hrozilo tak i poranění dětí. Hřiště na zahradě bylo v době deštivého počasí a po zimě zalité vodou vinou špatného terénu. Dnes mají děti díky výše uvedeným sponzorům překrásné hřiště vybavené herními prvky, jako jsou skluzavky, houpačky, prolézačky, kreslicí tabule, domeček a další (foto vpravo). Součástí zahrady je i nově vytvořené hřiště s pískovým povrchem pro míčové hry. Nápaditě pro-



vedená terénní úprava v podobě umělého svahu poskytne dětem prostor pro zimní radovánky, jako je bobování a sáňkování.

Text a foto: Jitka Vlčková Grohová

Proti verdiktu se lze odvolat

Zdravotně postižení občané a důchodci mají možnost žádat o mimořádné výhody a další dávky sociální péče, a proto se také s nimi obracejí na odbor sociální péče Magistrátu města Liberec. Stává se, že některým žadatelům je žádost zamítnuta. Tito žadatelé se často domnívají, a to mylně, že odmítnutí či nevyhovění jejich žádosti je zvláště magistrátních úředníků. Proto přinášíme informace o postupu při podání žádosti o mimořádné výhody pro zdravotně postižené občany a další dávky sociální péče dle vyhlášky 182/1991 Sb.

Průkazy mimořádných výhod – TP, ZTP, ZTP/P

– žádost se podává na oddělení pro zdravotně postižené a důchodce odboru sociální péče Magistrátu města Liberec (tř. 1. máje 108, Liberec 2), poté je postou-

pena Úřadu práce v Liberci. Posudkový lékař Úřadu práce v Liberci posoudí zdravotní stav klienta a vyhotoví posudek, který je pro rozhodování úřadu závazný. Na základě tohoto posudku rozhoduje Magistrát města Liberec o přiznání mimořádných výhod, tj. vystavuje průkaz TP, ZTP nebo ZTP/P. Ke každému průkazu se váží určité výhody, které je držitel průkazu oprávněn využívat.

Jednorázový příspěvek na úpravu bytu, na zakoupení, celkovou opravu nebo zvláštní úpravu motorového vozidla, na individuální dopravu, na úhradu za užívání bezbariérového bytu a garáže

– žádost se podává na oddělení pro zdravotně postižené a důchodce odboru sociální péče Magistrátu města Liberec (tř. 1. máje 108, Liberec 2), poté je postoupena Úřadu práce v Liberci. Posudkový

lékař Úřadu práce v Liberci posoudí zdravotní stav klienta, stanoví, jestli klient má ze zdravotního hlediska na daný příspěvek nárok, a vyhotoví posudek, který je pro rozhodování úřadu závazný. Na základě tohoto posudku rozhoduje Magistrát města Liberec o přiznání dávky, o kterou klient žádal.

Pokud i přesto klient nesouhlasí s rozhodnutím Magistrátu města Liberec, má možnost se odvolat do 15 dnů od převzetí rozhodnutí na příslušném odboru MML. Jeho odvolání je postoupeno na Krajský úřad Libereckého kraje. V rámci odvolacího řízení je zdravotní stav klienta znovu posouzen posudkovou komisí ministerstva práce a sociálních věcí. Na základě jejího rozhodnutí Krajský úřad Libereckého kraje buď změní rozhodnutí MML, nebo je potvrdí. (rz)

Dva odbory magistrátu mají nové vedoucí

Dvě výběrová řízení na obsazení funkce vedoucí odboru byla vyhlášena ke konci prázdnin na úřední desce magistrátu a webových stránkách.

V prvním případě se jednalo o vedoucího odboru kancelář primátora a v druhém případě o obsazení funkce vedoucího odboru majetku města. Tento odbor

vznikl v loňském roce a od té doby jej z pověření tajemníka vedl vedoucí odboru ekonomiky.

Do výběrového řízení na obsazení funkce vedoucího odboru kancelář primátora se přihlásili tři uchazeči. Výběrová komise doporučila radě města ke jmenování do funkce Martina Korycha.

Do výběrového řízení na obsazení funkce vedoucího odboru majetku města se přihlásili dva zájemci, z nichž jeden posléze odstoupil. Výběrová komise proto doporučila radě města ke jmenování do funkce Ing. Josefa Mazáče. Oba jmenovaní byli do svých funkcí radou města schváleni, a to od 1. října 2007. (vod)

Uzbecká rodina získala byt

Některé startovací byty v ulici Krajní obývají již více než rok státní příslušníci z Uzbekistánu. Jedná se o uprchlíky z nepokojem zmítané země, kde by jim po návratu bezprostředně hrozilo nebezpečí ztráty zdraví, nebo dokonce života.

Česká republika se připojila k dalším zemím, které se v řešení komplikované situace těchto osob angažují. Proto při-

znali radní již před rokem částí azytantů právo na integraci do společnosti ve městě pod Ještědem s tím, že tuto aktivitu podporuje i ministerstvo vnitra prostřednictvím neinvestičních dotací.

Jedním z uprchlíků byl 35letý Muhammed Solijonovich Nishonov, který žil od srpna 2006 v bytě 3+kk s dalšími pěti azylanty. V červnu tohoto roku se však za

tímto Uzbekistáncem přistěhovala rodina (manželka a dvě děti), což jej přimělo k opuštění bytu v Krajní ulici a přestěhování se do integračního střediska ve Stráži pod Ralskem. Ministerstvo vnitra ČR se opět obrátilo na SML s žádostí o možnost přidělení imigračního bytu, tentokrát pro celou rodinu. Rada města tomuto požadavku vyhověla. (kor)

STATUTÁRNÍ MĚSTO LIBEREC VYHLAŠUJE

II. VÝZVU K PŘEDKLÁDÁNÍ ŽADOSTÍ O DOTACI Z FONDU ZDRAVÍ STATUTÁRNÍHO MĚSTA LIBEREC

Výzva se vypisuje na pořízení drobného hmotného majetku (pořizovací cena max. 40 000 Kč) v období od 1. 7. 2007 do 31. 12. 2007 pro organizace poskytující služby zaměřené na:

- podporu zdravotních preventivních a léčebných programů na území města, vedoucích k prevenci civilizačních onemocnění
- podporu aktivit směřujících ke zlepšení kvality života osob s dlouhodobě nepříznivým zdravotním stavem nebo znevýhodněných skupin občanů
- podporu aktivit v sociální oblasti ve prospěch občanů města, přispívajících k překonání sociálního vyloučení
- podporu vytváření zdravého životního stylu
- podporu vzdělávacích a výchovných programů.

Výše dotace bude činit 50 % z pořizovací ceny drobného hmotného majetku, maximálně však 20 000 Kč.

Formuláře žádostí včetně základních pravidel jsou k dispozici na odboru sociálních a zdravotních služeb, oddělení sociálních a zdravotních věcí, na tř. 1. máje 108 (budova Uranu) ve 2. patře č. kanceláře 23 u paní Hákové, tel. **485 244 982**, dále v recepci liberecké radnice a na webových stránkách statutárního města Liberec www.liberec.cz.

Žádosti jsou přijímány v úřední době Magistrátu města Liberec do čtvrtka **15. 11. 2007 do 16.00 hodin**.

Na chybně nebo nečitelně vyplněné formuláře nebude brán zřetel při posuzování žádostí.

ZOO má nové druhy dravců

Dva zbrusu nové druhy dravců získala do svých venkovních expozic liberecká zoologická zahrada. Návštěvníci se na takzvané Soví stezce v dolní části areálu mohou kochat pohledem na pár rorohů velkých a pár sokolů stěhovavých, které jsou umístěny ve dvou přímo sousedících voliérách.

„Všichni čtyři opeřenci, od každého druhu vždy samec se samičkou, jsou dvouletí, byli odchováni v zajetí a zoologická zahrada je získala od soukromého chovatele z Česka,“ uvedl Ivan Langr, mluvčí ZOO Liberec. V obou případech se přitom počítá s tím, že se dravci brzy aktivně zapojí do chovu. (dv)



Jak pracovala městská policie v prvním pololetí roku

Činností Městské policie v Liberci za první pololetí letošního roku se zabývali radní města na svém 15. zasedání.

Kamerový systém městské policie byl modernizován, což se projevilo na jeho bezproblémovém chodu. Osvědčil se jako účinný preventivní nástroj k dohledu nad dodržováním veřejného pořádku a k předcházení uliční kriminalitě. Během prvních šesti měsíců roku bylo prostřednictvím kamer zjištěno a řešeno 543 přešupků, odhaleny 2 trestné činy a zadrženy 2 osoby podezřelé z trestné činnosti. Kromě toho v 87 případech kamery posloužily Policii ČR při pátrání po pachatelích. V současnosti je v Liberci rozmístěno 19 kamer, které podle svodových událostí PČR výrazně přispívají ke snížení počtu deliktů v místech, kde jsou instalovány.

Na 8 místech v Liberci má městská policie rozmístěny schránky důvěry, sloužící k užšímu kontaktu s občany. V prů-

běhu prvního pololetí 2007 bylo přijato od občanů 115 podnětů a oznámení. Z jedné třetiny se jedná o různá oznámení ke kriminalitě, porušování veřejného pořádku a k problematice dopravy.

Na úseku kontrolní činnosti parkovacího systému strážníci uložili pokuty za 1 479 400 Kč, z nichž v hotovosti vybrali 941 600 korun. Za šest měsíců bylo nasazeno 5 737 „botiček“. Ke zlepšení dopravní situace přispěla také odtahová služba, která je k dispozici po dobu 24 hodin. V odtahové službě bylo ve sledovaném období řešeno 474 přešupků, 24 přešupků se řešilo blokově. Celkem bylo uloženo pokut za 12 900 Kč. Úplných odtahů se uskutečnilo 419.

K 30. 6. 2007 měla městská policie 90 zaměstnanců, z nichž je 7 zaměstnanců s vysokoškolským vzděláním, 55 středoškolských s maturitou. V současnosti za účelem získání středoškolského vzdělání s maturitou studují 2 pracovníci a dal-

ších 7 jich studuje vysokou školu. Městská policie má k dispozici 10 vozidel řady Škoda, 2 motocykly zn. CAGIVA, strážníci v Rochlici mají k dispozici 2 jízdní kola a smluvně jsou k výkonu služby zajištěni tři služební psi.

Prioritou v činnosti městské policie je řešení přešupkové problematiky. Za prvních šest měsíců letošního roku strážníci řešili celkem 11 831 přešupků, z nichž 1 039 se týkalo veřejného pořádku, 48 prohřešků proti občanskému soužití, 1 031 mejetkových, 8 431 proti silničnímu provozu, 60 proti územní samosprávě, 124 proti alkoholismu. Kromě této činnosti strážníci například předvedli na Policii ČR 59 osob ke zjištění totožnosti, v 909 případech kontrolovali majitele psů, zadrželi 87 osob podezřelých ze spáchání trestného činu. Městská policie také během 1. pololetí zajišťovala celou řadu společenských a sportovních akcí.

Martin Korych

System získávání dotací EU

V červenci letošního roku započalo město Liberec a městské organizace (např. DPML, Liberecká IS, ZOO, Botanická zahrada, Divadlo F. X. Šaldy, základní školy) se zaváděním Systému získávání dotací Evropské unie.

Budovaný systém má za úkol definovat priority, koordinaci jednotlivých projektů a informační toky vedoucí k vyšší úspěšnosti při podávání žádostí a následně realizaci projektů spolufinancovaných Evropskou unií.

Mezi prioritními projekty jsou například zavedení tramvajové tratě do Rochlice, Otevřené město, Revitalizace sídliště Rochlice, Rozvoj základních a mateřských škol.

Vrcholným schvalujícím orgánem je Rada města Liberec. Politickým garantem systému je primátor města, který má pro tento účel ve své kanceláři zřízenou pozici koordinátora dotací EU. Politickými guaranty pro konkrétní oblasti jsou jednotliví náměstci a tajemník magistrátu.

Metodickou a projektovou podporu městu a jeho organizacím zajišťují spolu v součinnosti Liberecká IS, a. s., a odbor rozvojových projektů Magistrátu města Liberec, kteří poskytují systému své zkušenosti z této oblasti.

Logickým vyústěním správného fungování systému bude pak podávání více úspěšných žádostí do fondů Evropské unie a konečně i výraznější finanční pomoc v oblastech podporovaných unií. (jp)

Fotoarchiv se zapojí do „Otevřeného města“

Fotoarchiv města Liberec je projekt, který má za sebou v současné době druhou etapu své existence. V té byl vytvořen a zaveden speciální program pro archivaci digitálních fotografií, kdy každá fotografie vložená do systému je popsána na xml souborem. Nyní je tento program nainstalován na odboru rozvojových pro-

jektů a na oddělení tiskovém, vnějších vztahů a propagace města. Připomeňme, že celý projekt je tvořen dvěma součástmi: veřejnou a pracovní. Do té první patří fotografie nasmlouvaný fotograf a do druhé vkládají fotografie pověření zaměstnanci. V konečné, třetí etapě, by měl být systém rozšířen na celý magistrát pro archivaci pracovních snímků.

Současně dojde k vytvoření webového rozhraní k přístupu do systému. Jelikož přes toto rozhraní budou snímky dostupné i veřejnosti, radní schválili zapojení této etapy do projektu Otevřené město, který tak nabídne další rozšíření služeb pro veřejnost. (mk)

Kampaň 30 dní pro neziskový sektor



říjen 2007
www.annolk.cz
www.neziskovky.cz



Po celý měsíc říjen probíhá celorepubliková kampaň 30 dní pro neziskový sektor, jejíž letošní motto je: „Každý se může stát hrdinou naší doby“. Je zaměřena na význam a práci neziskových organizací a v tomto roce oslaví své jubilejní desáté výročí. V Libereckém kraji se kampaň koná pod záštitou hejtmána Petra Skokana a pořadatelem kampaně je **Asociace nestátních neziskových organizací Libereckého kraje (ANNOLK)**. Nestátní neziskové organizace (NNO) se snaží vejít do povědomí široké veřejnosti, proto pořádá ANNOLK do **29. 10. 2007** výstavu nestátních neziskových organizací s názvem „**Poznejte neziskové organizace (nikdy nevíte, kdy je budete potřebovat)**“. Výstava je ke zhlédnutí v Krajské vědecké knihovně v Liberci a je přístupná během provozní doby knihovny. Zakončena bude **deníčkem 29. 10. 2007** v Krajské vědecké knihovně v Liberci od 16 hodin. Součástí deníčku bude od 16.30 do 19 hodin moderovaná diskuse – **Zájmy NNO a občanského sektoru ve strategických dokumentech kraje**.

ANNOLK ve spolupráci s vedením města Liberec připravuje diskusní semináře, a to:

17. 10. 2007 od 16.00 hodin **Rozvojový projekt území Lidových sadů** (areálu zoologické a botanické zahrady a okolí) – v liberecké radnici, místnost č. 11

31. 10. 2007 od 16.00 hod **Rozvojový projekt Liberecká přehrada a okolí** – stav příprav záměru a dílčích částí, zájmy a potřeby občanů – v liberecké radnici, místnost č. 11

Další akce, které pořádají členové ANNOLK a spolupracující NNO v kraji najdete na internetových stránkách www.annolk.cz. Všechny akce jsou určeny pro odbornou i širokou veřejnost.

Z dalších akcí NNO v kraji:

(kompletní seznam akcí najdete na www.annolk.cz)

21. 9.–31. 10. Clean up the World – Uklidme si svět – úklid jednotlivých veřejně přístupných lokalit zelené dobrovolníky – info a koordinace ZO ČSOP Armillaria, tel. 602 154 091, 485 110 709, armillaria@volny.cz

17. 10. „Člověk přírodě – příroda člověku“ – setkání se školami a nejlepšími sběrači recyklovatelných odpadů, tvůrčí a poznávací program, pořádá ZO ČSOP Armillaria v COI Kopnopná 776, Liberec 14

19.–21. 10. konference Památková péče v občanské společnosti – hotel Trosky, Troskovice – pořádá Ochrana Klokočských skal – tel. 721 295 471

30. 10. „Opičák“ – křest ornitologické pozorovatelny v lesíku u letiště Ostašov – 13.00 hod.

31. 10. Den otevřených dveří ve Středisku rané péče SPRP 9–15 hodin, Matoušova 406, Liberec – info tel.: 485 109 564, liberec@ranapec.cz



Naivní divadlo zahájilo novou sezonu

Se začátkem září vstoupilo Naivní divadlo Liberec do nové divadelní sezony. Pro dospělé publikum divadlo opět připravilo další řadu Večerů v Naivním.

V první, podzimní části sezony uvidí malí diváci Naivního divadla premiéru inscenace Přijel bílý medvídek. Nová původní pohádka dvorní autorky Naivního divadla Ivy Peřinové se zlehka pohybuje na tenké hraně mezi bláznivostí a poetičností. V režii Zdeňka Peřiny a výpravě Jany Smetanové je příběh vyprávěn jednak pomocí loutek – marionet, jednak

skrže projekce animovaných vstupů a stínové divadlo a především herci, kteří z děje vystupují, glosují ho a posouvají vpřed. Představení je vhodné pro předškolní a mladší školní děti.

První část nadcházející sezony divadlo věnuje také přípravám na další premiéru, která se ponese v duchu originálního zpracování slavné historické látky o Janě z Arcu, a to v režii Petra Vodičky.

Do konce roku se mohou návštěvníci těšit také na řadu hostů v Naivním diva-

dle, mimo jiné i na Divadlo Jára Cimrmana nebo na Dejvické divadlo. V listopadu se chystají loutkáři na zahraniční zájezd. Na mezinárodním festivalu loutkového divadla ve španělské Tolose letos uvedou pohádku Janek a kouzelná fazole.

Od října mohou návštěvníci Naivního divadla využít možnosti rezervovat si vstupenky na internetových stránkách Naivního divadla. Podrobnosti najdou zájemci na www.naivnidivadlo.cz.

Jakub Hora, Naivní divadlo Liberec

Kulturní fond rozdělil dotace letošního třetího kola

Do třetího kola o poskytnutí dotací z Kulturního fondu SML (KF SML) se do 31. srpna 2007 přihlásilo 36 žadatelů se 47 žádostmi. Požadavky všech žadatelů o dotaci byly v součtu 1 628 795 Kč. Správní rada fondu hlasovala o každé žádosti zvlášť a v souladu s platnými kritérii hodnotila i všechny aspekty, které jí hodnotit přísluší. Ve výsledku to znamená, že 19 žádostem nebyla dotace přidělena vůbec (s tím, že s žadatelem bude jednáno v tom smyslu, aby uplatnil svou žádost v jiném fondu SML nebo v jiném kole přerozdělování prostředků kulturního fondu).

Správní rada fondu vyhověla 28 žádostem, které si rozdělily celkem 336 000 korun. Mezi nejvyšší příspěvky patří podpo-

ra vydání knihy romské autorky „Naše osada“ (žadatelem je Krajská vědecká knihovna Liberec – příspěvek KF SML 20 000 korun), podíl na vydání českého překladu německých pověstí z Jizerských hor „Pověsti od řeky Smědé“ (žadatelem je PhDr. Eva Koudelková – příspěvek KF SML 20 000 korun) nebo podpora cyklu „JazzNight 2008“ (žadatelem jsou Kulturní služby Liberec s. r. o. – příspěvek KF SML 26 000 korun).

Radní souhlasili s návrhem Správní rady Kulturního fondu SML, který obsahuje i prodloužení termínu vyúčtování poskytnutých dotací třem žadatelům a jeden postih za nepředložené vyúčtování. Návrh schválili na zářijovém zasedání i zastupitelé města. (rz)

nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec 1, telefon: 485 101 709, fax: 485 243 589

e-mail: mic@infolbc.cz, http://www.infolbc.cz

PO-PÁ: 8.30-18.00 hodin (říjen-květen SO: 9.00-12.00 hodin a červen-září SO-NE: 9.00-12.00 hodin)

PODZIMNÍ TIP

V měsíci říjnu máte poslední šanci navštívit historické objekty, než budou opět na téměř půl roku veřejnosti nepřístupné. Podrobný seznam hradů a zámků našeho regionu je k dispozici na www.infolbc.cz nebo v tištěné podobě zdarma v MIC.

NABÍDKA ZBOŽÍ

V městském informačním centru Liberec můžete nyní zakoupit zcela novou mapu „Aktivně kolem Trojzemí“, která v měřítku 1:100 000 zachycuje příhraniční oblast Euroregionu Nisa a nabízí množství tipů na nevhodný trávení volného času právě v této oblasti. Pokud si tedy nejste zcela jisti, kde hledat např. Dinosauří park, Motýlí dům, bobové dráhy, lanová centra, aquaparky, poutní místa nebo zajímavou dobou architekturu, bude vám tato mapa dobrým rádcem na vašich cestách za dobrodružstvím. Mapa s barevnými fotografiemi je v trojjazyčné verzi (německy, česky, polsky) k dispozici za 130 Kč.

Městské informační centrum nabízí možnost zakoupení **originálních dáreků a dekorací z dílen pro mentálně postižené osoby Domova Harcov a tělesně handicapované Mezinárodního centra Universium**. Přijďte udělat radost sobě nebo svým blízkým a zároveň finančně podpořit tyto dílny. Děkujeme za váš zájem a podporu!



Již nyní si můžete vybrat z nabídky **kalendářů na rok 2008**. Nabízíme vám nástěnné kalendáře: Milan Drahoňovský – Liberec 2008 (45 x 31 cm/150 Kč), Milan Drahoňovský – Liberecký kraj (31 x 45 cm/150 Kč), Milan Drahoňovský – Jizerské hory 2008 (31 x 45 cm/150 Kč), Jan Veselý – Jizerky 2008 (22 x 32cm/90 Kč), Siegfried Weiss – Jizerky 2008 (31 x 46 cm/170 Kč), Siegfried Weiss – Český ráj 2008 (31 x 46 cm/170 Kč), a kalendář stolní: Putování Libereckým krajem (90 Kč) a Jizerské hory 2008 (30 Kč). Kalendáře zachycují nádhernou krajinu našeho regionu takřka snovým způsobem a představují nám tak krásy, které stojí zato si pořádně vychutnat.

HISTORICKÉ UDÁLOSTI MĚSÍCE ŘÍJNA

2. 10. 1599 byl položen základní kámen budovy „staré“ radnice (408 let).

25. 10. 1859 proběhla I. zkušební jízda vlakem Liberec–Žitava (148 let).

30. 10. 1901 byla slavnostně otevřena budova Lidových sadů (106 let).

Navštivte stránky <http://www.infolbc.cz> (rubrika Kalendárium) a dozvíte se více.

Příjemný měsíc říjen přeje a na vaši návštěvu se těší kolektiv pracovníků oddělení cestovního ruchu odboru školství, kultury a sportu.

Pohotovostní služby lékáren

PROVOZNÍ DOBA LÉKÁREN:

pondělí–pátek 19.00–22.00 hodin,
sobota, neděle, svátky
od 13.00 do 22.00 hodin

15.–18. 10. U MUZEA

Masarykova 9, tel.: 485 105 593

19.–21. 10. JEŠTĚD

Soukenné nám. 586 (TESCO),

tel.: 485 111 182

22.–25. 10. AQUA

Pražská 15/36, tel.: 485 104 040

26.–28. 10. ČTYŘLÍSTEK

Vzdušná 1373, tel.: 485 100 605

29. 10.–4. 11. U ORLA

Soukenné nám. 4, tel.: 485 104 527

5.–11. 11. U RAKA

Moskevská 33/29, tel.: 485 109 606

12.–15. 11. U RADNICE

Frydlantská 244/1, tel.: 482 712 481

16.–18. 11. KLÁŠTER

Klášterní 117/2, tel.: 482 710 540

Lékárna u Kauflandu (Pavlovice)

po–so: 7–20 hod., ne, sv. 8–20 hod.,

tel.: 482 772 755

Lékárna AMANITA – OC NISA

po–ne: 9–13 hod., 13.30–21 hod.,

tel.: 482 739 145

Najdu svého pána?

Centrum pro zvířata v nouzi při ZOO

Liberec, Ostašovská 570, Liberec 11,

tel.: 485 106 412, 602 774 104,

tel. záznamník: 485 106 356

internet: www.zooliberec.cz,

e-mail: utulek@zooliberec.cz

Provozní doba: Po–Ne 7.00–19.30 h.

Pro veřejnost: 10.30–17.30 h.

- pes, kříženec větší, černý, 3–4 roky
- pes, pudl, apricot, střední, 7 let
- pes, kříženec německého ovčáka, 6–7 let
- pes, kokršpaněl, zlatý, 2 roky
- pes, kříženec velký, šedý, 5–6 let
- pes, kokršpaněl, zlatý, 5 let
- pes, staford, černý, 2 roky
- pes, kříženec střední, šedý, kudrnatý, 7 let
- fena, kříženec střední, 8 let
- pes, hovawart, zlatý, 10 let
- pes, kříženec jezevčíka, černohnědý, 1 rok
- fena, kříženec jezevčíka, černá s pálením, hladkostrstá, 3 roky
- pes, kříženec dalmatina, černobílý, 1 rok
- pes, německý ovčák, 7 let
- pes, dobrman, 1 rok

V Centru pro zvířata v nouzi jsou dále k osvojení psi – kříženci různého pohlaví, velikosti a starší 10 let, dále kočky a také dvě morčata. Štěňata se vyskytují příležitostně a je třeba si zavolat nebo sledovat webovou stránku. **Vzhledem k uzávěře Zpravodaje a jeho vydání mohou být již některá zvířata ze seznamu nabídnuta do náhradní péče.**

Rady a kontakty

■ **Centrum Generace a Mateřské Centrum – Krteček** v říjnu nabízejí:

21. 10/10.00–15.00 **Seminář Mojžíra Vořáče**

DESET TAJEMSTVÍ NEJLEPŠÍCH VZTAHŮ

■ Rezervace a informace na níže uvedené adrese

30. 10/17.00 **Beseda na téma**

JÍDLO JAKO CESTA KE ZDRAVÍ

Z celoroční nabídky můžete též využít: **Mateřské centrum a hlídací služba/ Út-Čt 8.30–12.00**

Rehab. cvičení na balonech/Po 16.30 a Čt 17.30

Gospel/St 17.00 nácvik

Gospel Junior – zpěv a pohyb pro děti 6–12 let Út/ 16.00

Dovedniček – výtvarný kroužek pro děti 6–10 let/ St 15.30

Adresa: Palachova 504/7 Liberec,

www.centrumgenerace.cz,

email: info@centrumgenerace.cz,

tel: 608 22 36 85

■ **Středisko rané péče SPRP Liberec** poskytuje bezplatné služby rodinám, které vychovávají dítě se zdravotním postižením nebo ohrožením vývoje. Pro-

gramy jsou zaměřeny na podporu vývoje dítěte a podporu rodiny. Podmínky přijetí: věk dítěte 0–6 let, postižení nebo ohrožení vývoje dítěte v oblasti – zrakové, pohybové, mentální, zájem rodičů o nabízené služby a programy. Středisko dále poskytuje **Konzultace v rodinách**, které jsou základní službou rané péče. Probíhají v přirozeném prostředí dítěte – v jeho domově. Služby zajišťují poradci rané péče a externí konzultanti podle potřeb jednotlivých rodin. Kontakt: Matoušova 406, 460 02 Liberec, telefon: 485 109 564 nebo 777 234 133

www.ranapece.cz,

e-mail: liberec@ranapece.cz

■ **Krajská hygienická stanice Libereckého kraje** ve všech okresech Libereckého kraje organizuje v měsíci říjnu semináře určené seniorům s názvem „Bezpečně doma“, které jsou zaměřené na prevenci vzniku úrazu v domácím prostředí. V Liberci se seminář **koná 30. října 2007 v restauraci Terasa v Lidových sadech**. Náplní semináře je ukázat, jak si doma vytvořit prostředí bezpečné – jaké činnosti a místa jsou rizikové z hlediska možného úrazu a jak tato rizika odstranit.

Festival je kerá za podpory Ministerstva kultury ČR, Statutárního města Liberec a pos. zřizovatele Liberecká primátora Ing. Ondřeje Červínky.

Kulturní agentura SOK a Nová ul. 11. 1000

VELKÁ INVENTURA LIBEREC

15.-21.10.2007

festival nového divadla

15. 10. 14^h **HAPPYCITY** (rupponingyran, Dr. E. Beneš)
20^h **DIVOPTÁCI** (níl-létajo objekty/šbr. štěp)

16. 10. 20^h **BABA YAGA** (podivná pohádka/park, msuna)

17. 10. 20^h **ORCHESTRON** (hudebně-taneční koláž/šmē)

18. 10. 17^h **promítání amatérských filmů/4. května 3. května**
20^h **INAKTES** (spiknutí performerů/šmē)

19. 10. 20^h **EKRAN – HANSA GOTE** (nalezenecské kino bez sloz s žřov kapelou/šmē)

20. 10. 20^h **VYLETNICE – Hafan studio/šmē V. Těškové**
k cestě do vesmíru přilát/šmē
náplně na jednotlivé probíhávky 70 Kč/50 Kč

Semináře pro veřejnost (4. května 3. května 36)
20. 10./11^h–18^h **„JINÁ SCÉNOGRAFIE“ R. Smolík** (Seminář o nových cestách ve scénografii).

21. 10./11^h–18^h **Dialogické jednání, přednes, autorské čtení – Seminář studentů DAMU.**

Počet účastníků omezení PŘÍHLÁŠKY: sluzba@centrum.cz, nebo na tel.: 777 186 461 do 15.10. Účastnický poplatek: 100 Kč

www.velkainventura.liberec.cz

Školáci uklízeli les

Děti 2. stupně ZŠ Broumovské se 24. září zúčastnily akce „Před Václavem do přírody“, uspořádané v rámci „Měsíce ekologické výchovy“. Pracovní jsme akci pojmenovali „Uklidme si svět“. Ve spolupráci s Armillarií jsme vybrali tyto lokality: Vesecký rybník, les nad teplárnou, les nad libereckou přehradou, okolí ZŠ Broumovské-Rušička, které jsme společnými silami uklidili. Děti samy viděly, co všechno člověk odhazuje na místa, která k tomu nejsou určená, a znečišťuje přírodu. Společně jsme se to pokusili změnit. Nasbírané odpadky jsme dávali do připravených pytlů. Ty jsme poté zanechali na vyhrazených místech, odkud byl zajištěn jejich svoz.

Monika Hráská, ZŠ Broumovská.



Soutěž psů O liberecký pohár

V areálu Kynologického klubu Liberec-Pavlovice se 22. září uskutečnil 26. ročník soutěže psů „O liberecký pohár – memoriál Rudolfa Bárty a Josefa Velechovského“, kterého se zúčastnilo 27 závodníků převážně z Libereckého kraje. Účastníci soutěžili ve 3 kategoriích, vždy v disciplíně poslušnost a obrana. Záštitu nad soutěží převzal, tak jako v minulých ročnících, primátor statutárního města Liberec Ing. Jiří Kittner.

Soutěž zhlédla více jak stovka návštěvníků, kteří se mohli přesvědčit o pravdivosti motto soutěže, že „vycvičený pes není nebezpečný svému okolí“.

Absolutním vítězem a držitelem putovního poháru v nejvyšší kategorii ZVV 2, dle národního zkušebního řádu, se stal

Svatopluk Berka s fenou Bilba Aibara (belgický ovčák) ze základní kynologické organizace Vratislavice nad Nisou.

V kategorii ZM zvítězila Věnceslava Pokorná se psem Apollon Maribor (belgický ovčák) ze základní kynologické organizace Vratislavice n. N., v kategorii ZVV1 Luděk Sucharda se psem Ibbo Mineo (německý ovčák) ze základní kynologické organizace Turnov. Nejlepším psem v poslušnosti byl vyhlášen Ibbo Mineo s psovodem Ludkem Suchardou, v obraně pak Bilba Aibara s psovodem Svatoplukem Berkou. V soutěži tříčlenných družstev se na prvním místě umístilo družstvo Kynologického klubu Vratislavice.

Jiří Kolář, předseda Kynologického klubu Liberec-Pavlovice

Distribuce Zpravodaje

Distribuci Zpravodaje liberecké radnice do každé rodiny v Liberci zajišťuje od 1. ledna 2002 ČESKÁ POŠTA, s. p., nám. Dr. E. Beneše 559/28. Pokud Zpravodaj neobdržíte do své schránky, obraťte se prosím přímo na Českou poštu, tel.: 482 411 121. Do vyčerpání zásob je Zpravodaj k dispozici v recepci hlavní budovy radnice, Nového magistrátu a v Městském informačním centru.



**zpravodaj
liberecké radnice**

Vydává Magistrát města Liberec, IČO 262978. **Adresa:** nám. Dr. E. Beneše 1, 460 59 Liberec. **Povoleno:** MK ČR E 11813. **Redakce:** D. Vodvářková (tel. 485 243 186, vodvarkova.dagmar@magistrat.liberec.cz). **Redakční rada:** Ing. J. Kittner, D. Helšusová, JUDr. M. Reháček, D. Vodvářková. **Sazba, prepress:** F. Rusek – Kalendář Liberecka. **Tisk:** Geoprint Liberec, tel. 485 101 537. **Distribuce:** Česká pošta, s. p., tel. 482 411 121. **Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky po stylistické stránce. Vychází: 15. října 2007 v nákladu 45 500 ks. Uzavěrka příštího čísla: 22. října 2007.**